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Letovák
K R Á T C E

Nové kontejnery  
i povrchy několika ulic
Výstavbu polopodzemních kontejnerů a dokončení dalších 
úseků vodovodu a kanalizace včetně položení nových povrchů 
považuje letovská starostka Barbora Tesařová ze největší 
úspěch roku 2017.

Vodovod a kanalizaci společně s novým povrchem 
mají nově v ulicích Nad Lesíkem, nový povrch 
Na Skalkách, Spojovací a Ve Škabrdli. Nového 
asfaltu se dočkali i obyvatelé části ulice Prostřední.  
„Kromě toho se nám podařilo dokončit digitální 
povodňový plán a nainstalovat čidlo, které infor-
muje o stavu řeku. Bohužel vandalové ho již stačili 
i poničit,“ postěžovala si Tesařová. Podle ní bylo 
úspěchem i získání stoprocentní dotace na opravu 
povrchů cest v lese včetně vybudování propustků.
Některé důležité akce se ale nepodařilo v roce 
2017 zahájit. Původně se například počítalo s tím, 
že ještě na podzim začnou přípravné práce na vý-
stavbě nových chodníků, na které obec získala 
dotaci necelých 9 milionů korun. „Právě získání 
dotace ale celý proces zpomalilo, neboť je nutné 
vše nechávat kontrolovat,“ vysvětlila Tesařová. 

Obec již vybrala stavební firmu, která by měla 
práce zahájit v březnu a dokončit do 31. 5. Před-
pokládá se započetí výstavby v ulici Karlštejnská 
s pokračováním výstavby přes proluku za Barum 
Servisem k ulici Pražská a dále po pravé straně 
kolem Pražské na Dobřichovice. Budou se stavět 
chodníky u autobusových zastávek na Pražské 
u ulice Na Pěšince. Zde bude vybudován záliv 
pro zastavení autobusu i ve směru na Řevnice. 
Součástí projektu je vybudování přechodů přes 
Pražskou ulici u zastávek včetně signalizace 
i u kruhového objezdu. Signalizace bude i na pře-
chodu přes Karlštejnskou ulici.
Na rok 2018 se posunula i oprava kapličky a bo-
žích muk. „Pokud zbydou finance, budeme moci 
dodělat vodovod s kanalizací i v ulici V Průho-
nu,“ dodala starostka.  

Obec vydala nové kalendáře na rok 2018 s letovskými snímky autorky Aleny Vanžurové. 
Kalendáře jsou formátu A3, na výšku nebo na šířku a jsou k dostání na úřadu za 150 korun.

Vánoční bohoslužby

Přinášíme přehled bohoslužeb, které se v době 
vánoční konají v okolí. Bohoslužba pro děti se koná 
v dobřichovickém kostele 24. 12. od 16 hodin. 
Pokud si chcete dopřát pravou Půlnoční mši se za-
čátkem ve 24:00, musíte se vydat do Litně či Osova.

Řevnice
24. 12. od 9:30 a 22:00, 25. 12. od 9:30,  
26. 12. od 9:30, 29. 12. od 18:00, 31. 12. od 9:30, 
1. 1. od 9:30, 3. 1. od 18:00, 6. 1. od 18:00,  
7. 1. od 9:30

Dobřichovice
24. 12. od 16:00, 25. 12. od 11:00,  
26. 12. od 9:30, 28. 12. od 18:00, 31. 12. od 11:00,  
1. 1. od 11:00, 4. 1. od 18:00, 7. 1. od 11:00

Zastupitelé  
se letos naposledy 
sejdou 18. 12.
Zastupitelstvo obce bude naposledy 
v letošním roce zasedat v pondělí 18. 12. 
od 19 hodin. Na programu je nejen schva-
lování rozpočtu na rok 2018, ale i schva-
lování nové vyhlášky o odpadech. Více se 
dočtete na str. 3.  

Volby se tradičně 
uskuteční  
v sále U Kafků
Nového prezidenta republiky budeme volit 
ve dnech 12. a 13. ledna 2018. Volby se 
uskuteční tradičně v obecním sále U Kafků, 
a to v pátek od 14 do 20 hodin a v sobotu 
od 8 do 14 hodin. Případné druhé kolo 
volby prezidenta České republiky se koná 
rovněž ve dvou dnech, na území České 
republiky v pátek 26. ledna 2018 od 14.00 
hodin do 22.00 hodin a v sobotu 27. ledna 
2018 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Voli-
čem pro volbu prezidenta České republiky 
je státní občan České republiky, který 
alespoň druhý den volby, tj. 13. ledna 2018, 
dosáhl věku nejméně 18 let. Ve druhém 
kole volby může volit i státní občan České 
republiky, který alespoň druhý den dru-
hého kola volby, tj. 27. ledna 2018, dosáhl 
věku 18 let.. Češi volili prezidenta v přímé 
volbě historicky poprvé v roce 2013.  

Přejeme všem občanům příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce pevné 
zdraví a pohodu. Ve dnech 22. 12. 2017 až 2. 1. 2018 je obecní úřad uzavřen.  

Těšíme se na setkání od 3. 1. 2018.
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Další blok přednášek se bude věnovat návratu 
divokých zvířat a povede jej Ing. Jan Andreska, 
Ph.D. Je český zoolog, ekolog, ornitolog a peda-
gog, jenž se ve svých pracích specializuje na in-
terdisciplinární propojení biologie s historií. Je 
známý z rozhlasových i televizních relací, věnova-
ných u nás téměř vyhubeným dravců, jako je vlk, 
rys, medvěd či vzácným zvířatům, například losu, 
zubrovi  a mnoha dalším. Pro posluchače Letov-
ské akademie připravil na leden první přednášku 
pod názvem Vlci kolem nás. Není to nadsázka 
– vlci a další dravci  se díky své ochraně  skutečně  
objevili i ve Středočeském kraji. Zjistíme, proč si 
alfa samec a alfa samice drží „od těla“ ostatní čle-

ny smečky a také jak vlčí průzkumníci testují svá 
budoucí  stanoviště. Jan Andreska, který přednáší 
na katedře biologie a environmentálních studií 
PedF UK v Praze, nám dokáže, že dravci do naší 
přírody i přes mnohá rizika přece jen patří.  
Těšíme se na Vás na přednášce Vlci kolem nás 
ve čtvrtek  18. ledna 2018 od 17.30 hod. ve spo-
lečenském centru U Kafků v Letech.  Podrob-
nější informace najdete na webu obce v záložce 
Spolky a sdružení nebo přímo na obecním 
úřadu. Na jaro se chystá Cyklus tří přednášek 
na téma Čeština krásná i tajemná.  
Příjemné prožití vánočních svátků a šťastný 
Nový rok Vám všem přejí Marie Holečková. 

Nové lekce Letovské akademie přichystala autorka cyklu  
Marie Holečková na rok 2018. Konat se budou  
v polovině ledna, února a března.

Další lekce akademie se zaměří 
na návrat divokých zvířat

Ve věku 94 let zemřel po těžké nemoci 
ve čtvrtek 23. listopadu 2017 pan Miro-
slav Michálek.  Patřil k prvním chatařům 
v obci, neboť na svůj pozemek v Zahradní 
ulici začal jezdit již v roce 1948. Byl dlou-
holetým knihovníkem a stál rovněž u zrodu 
časopisu Letovák, jehož byl aktivním 
přispěvatelem. Časopis řadu let redigoval. 
Čest jeho památce. 

Ekonom pozitivně 
hodnotí finanční 
politiku obce
Velmi pozitivně hodnotí dosavadní finanční politiku obce Lety 
autor Střednědobého výhledu rozpočtu s analýzou financí 
a ratingem, ekonom Luděk Tesař ze společnosti Cityfinance. 
Obec je povinna dle zákona takový dokument vypracovat. 
Smyslem výhledu je prokázat schopnost, že obec dostojí svým 
dosavadním závazkům. Letovská radnici jej navíc chtěla využít 
k tomu, aby zjistila, jak velký úvěr by si mohla vzít na výstavbu 
nové školy. Vybíráme některé informace, celý dokument najdete 
na webových stránkách obce v sekci Finance.

Lety svým konáním od roku 2013 zajistily 
finanční budoucnost obce. Obec finančně
sílila a v poslední době docílila výborných 
finančních výsledků, které obci umožňují pláno-
vat do budoucna nové investice k rozvoji.
Finanční zdraví Letů hodnotíme známkou je 
hodnoceno známkou AA++. 
Tato známka se opírá o finanční kondici s trvale 
rostoucím provozním saldem. Obec v roce 2016 
docílila nejlepší finanční kondice a potenciálu 
ve své historii. Finance obce prokázaly pevnou 
a stabilní strukturu příjmů a výborný trend da-
ňových příjmů s vysokým důrazem na investice 
a redukci provozních výdajů. Pozitivní je také
přírůstek obyvatel, který zvyšuje dynamiku 
daňových příjmů.
Výborný stav financí se zakládá také na mini-
málním dluhu a výborné finanční likviditě.

l Obec nezažívala klasický průběh na poli dotací  
v ČR. Investiční dotace byly úspěchem obce posled-
ních let od pauzy v letech 2009 až 2012. Obec získa-
la za poslední 4 roky mimořádné investiční příjmy 
více než 16 mil. Kč, z toho představovaly dotace  
15 mil. Kč a zbytek doplňovaly kapitálové příjmy.

l Obec za poslední 4 roky investovala celkem 
téměř 37 mil. Kč. To znamená, že k získaným 
mimořádným příjmům obec doplnila 21 mil. Kč 
z vlastních běžných zdrojů.

l Výdaje Letů ukazují na výbornou finanční po-
litiku k zajištění růstu a ozdravení financí obce. 
Obci se dařilo krotit běžné výdaje a zažehnout 
motor investic. Obec si rozumnou politikou 
na poli provozních výdajů zajistila lepší investič-
ní možnosti do budoucnosti.

K R Á T C E

Plán zimní  
údržby obce
Seznam chodníků a komunikací a harmo-
nogram, podle kterého jsou místa prohr-
nována a v případě námraz solena, přináší 
plán zimní údržby obce.

1. ul. Mořinská, K Lesíku a ul. K Libří.
2.  ul. Nad Lesíkem Na Hvězdárnách,  
 K Rovinám, Ke Hvězdárně, Na Vrších,  
 Na Kloubcích
3.  Chodníky na mostě, u MŠ, náves,  
 ul. Karlštejnská, ul. Polní
4.  ul. Růžová, Na Skalkách, Lomená, 
 Zahradní, Pod Viničkou, Na Pěšince
5.  ul. Řevnická, Na Kovárně Na Kopečku,  
 V Chaloupkách, Požární, Sokolská,  
 U Kotle, V Loužích
6.  ul. Prostřední, Dobřichovická, Karlická,  
 K Berounce, Na Víru, Spojovací, Příčná,  

Vlaky pojedou  
od 10. prosince jinak

Pokud jezdíte denně nebo často vlakem, čeka-
jí vás s novým jízdním řádem některé zásadní 
změny. Platit začne v neděli 10. prosince. 

n Mění se časy odjezdů a příjezdů vlaků 
z a do Řevnic. Ze Řevnic pojedou vlaky 
na Prahu vždy v X.18 a X:48. Na Beroun 
v X:10 a X:40.
n Obecně přibude spojů mezi Prahou 
a Řevnicemi v dopravní špičce. Od 5. až 
do 9. hodiny ranní pojedou 4 vlaky do ho-
diny, s odjezdy vždy v X:08, X:18,, X:38, 
X:48. Z Prahy pojedou 4 vlaky odpoledne 
již mezi 13:00 a 19:00.
n Poslední vlak z Prahy-Hlavního nádraží 
jede v pracovní dny v 0:27, o víkendu 
a svátcích (vyjma 25. 12.) nově až ve 2:30.
n Poslední vlak z Řevnic na Prahu jede 
v pracovní dny ve 23:48, o víkendu 
a ve svátky (vyjma 25. 12.) nově v 1:45
n První vlak na Prahu pojede o 17 minut 
později, ve 4:18. Na Beroun jede první vlak 
ve 4:40.
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Vážení občané, dovolujeme si Vás informovat 
o plánovaných změnách v oblasti odpadového 
hospodářství obce Lety na příští rok. Vzhledem 
k nutnosti omezení množství komunálního 
odpadu a podpoře třídění a recyklace jsme se 
rozhodli omezit intenzitu svozů komunálního 
odpadu.
Popelnice se nově od ledna 2018 budou svážet 
pouze ve dvoutýdenních intervalech. Týdenní 
svoz bude zrušen. K tomuto kroku nás vedou 
stále se zvyšující nároky legislativy v oblasti 
odpadů. Nicméně s tímto krokem souhlasíme 
a víme, že omezování komunálního odpadu je 
v zájmu nás všech. Podíl komunálního odpadu 
na celkovém množství odpadů se v budoucích 
letech musí rapidně snížit, abychom splnili po-
žadavky kladené Evropskou unií. Prosíme proto 
občany, aby zvážili potřebnou intenzitu svých 
svozů, případně velikost popelnice na příští rok.

Dobrou zprávou je, že i přes stále narůstající 
náklady spojené s likvidací odpadů, zůstává 
výše poplatků stejná. Obec tuto službu pro své 
občany dotuje z vlastních zdrojů a snaží se tak 
své občany podpořit v důslednosti.
Cena čtrnáctidenního svozu běžné 110 l 
popelnice je 1410 Kč na rok. Měsíční svoz pak 
stojí 830 Kč/rok. Velká 240 l popelnice vyjde 
při čtrnáctidenním svozu na 2515 Kč/rok a při 
měsíčním svozu na 1660 Kč/rok. Výše poplatků 
pro chataře se dokonce sníží z 860 Kč na 830 Kč 
za rok. Chatařům však od příštího roku úřad 
nebude poskytovat pytle na odpadky. Chataři 
budou mít k dispozici černé kontejnery na ko-
munální odpad, do kterých mohou svůj odpad 
odkládat.
Děkujeme všem občanům za pochopení a pod-
poru důsledného odpadového hospodářství. Naše 
obec pravidelně získává ceny za třídění odpadů. 

l Sběrné místo (Polní ulice) bude otevřeno 
do konce prosince (mimo 24.12. a 31.12). 
Od 1. 1. 2018 do 31. 3. 2018 bude ZAVŘE-
NO. Od 1. 4. bude otevřeno pátek (15-17), 
sobota (13-17) a neděle (13-17). 

l V pátek 5. 1. 2018 bude mimořádný svoz 
směsného komunálního odpadu. 

l Na OÚ můžete zakoupit tašky na tříděný 
odpad. Komplet 3 tašek na plast, papír 
a sklo je za symbolickou cenu 10 Kč. Omy-
vatelné tašky jsou ve dvou velikostech, dají 
se spojit suchým zipem k sobě. 

22
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Popelnice se budou vyvážet 
jednou za dva týdny
Přimět obyvatele k intenzivnějšímu třídění a tím omezit množství komunálního odpadu je 
dlouhodobou snahou letovské radnice. Od ledna 2018 se proto rozhodla omezit intenzitu svozů.

Víme, že naši občané jsou ve třídění důslední 
a pečliví a proto věříme, že s tímto krokem nebu-
deme mít žádné problémy.  Ing. Jana Šilhavá



4 

K U L T U R A

O narození Ježíška 
budou dětem  
vyprávět oslík a volek

Tradiční vánoční příběh netradičním pohledem 
– očima Oslíka a Volka nabídne pro nejmenší 
diváky pohádka nazvaná Hlídali jsme Ježíška. 
Do letovského sálu U Kafků ji přijede sehrát 
divadlo Navětvi v pondělí 11. 12. v 9:30 hodin. 
Akci pořádá Leťánek s pomocí grantu obce Lety. 
O tom, co se přihodilo v městě Betlémě, tento-
krát vyprávějí zvířátka, která u toho skutečně 
byla. A to dokonce i ve chvílích, kdy se Josef 
s Marií nekoukali… Veselá vánoční pohádka je 
určena pro děti od 3 let a všechny, kdo ještě věří 
na Ježíška! Cena vstupenky je 60 korun za dítě, 
doprovod má vstup zdarma. Kapacita míst je 
omezena, je nutné se přihlásit pomocí webo-
vého formuláře. Více na tel.: 776 577 313 nebo 
na emailu: info@letanek.cz 

Rybova mše zazní  
v hostinci i na náměstí

Slavnou Českou mši vánoční Jakuba Jana Ryby 
si letos můžete přijít zazpívat či poslechnout 
v neděli 17. 12. do útulného hostince U Bar-
chánků na Mořinku. Od 18 hodin se tam před-
staví řevnický smíšený sbor Canto Carso.
Rybovka bude znít tradičně i na Štědrý den, a to 
od 13 hodin před Modrým domečkem v Řevni-
cích. Sbor nadšenců i profesionálů bude zpívat 
pod taktovkou Lukáše Prchala libozvučné tóny. 
Před Modrým domečkem bude k dostání i něco 
na zahřátí a k zakousnutí. 

Mezzosopranistka 
zazpívá Ave Maria 
i koledy
Známá mezzosopranistka Ester Pavlů, která 
nyní žije v Řevnicích, pořádá v úterý 12. 12. 
ve svém městě vánoční koncert. Začíná v 19 ho-
din v sále řevnického Zámečku. Zazní na něm 
například Ave Maria, Agnus Dei a v závěru 
i známé koledy. Doprovázet ji bude na klavír 
Ahmad Hedar. Jednotné vstupné na její koncert 
v Řevnicích je 150 Kč. 

Tipy
8. a 10.  Betlém – divadelní představení souboru  

Kukadýlko v řevnickém kině.  
Začátek 8. 12. v 18:00 a 10. 12. v 15:00.

10. 12. Koncert lidové muziky Notičky ve Svinařích. 
Začíná v Zámecké sýpce v 17:00

11. 12.  Koledy u vánočního stromečku na náměstí  
zazpívají děti z řevnické školy od 10 hodin. 
Součástí je i živý betlém.

12. 12.  Vánoční koncert v řevnickém Zámečku  
s mezzosopranistkou Ester Pavlů.

15. 12.   Vánoční koncert Canto Carso a ZUŠ  
v řevnickém Lidovém domě začíná v 18:30.

16. 12.   Dětský vánoční jarmark na zámku 
Dobřichovice se koná od 12 do 17 hodin. Ve 13:00 
vystoupení dětí ZUŠ, v 15:00 Kvak a Žbluňk 
divadlo Tondy Novotného. Projížďky na konících, 
pečení, dílny. Živá hudba Modrý cimbál

16. 12.  Koncert dámského vokálního souboru 
Cabinet  se koná v kapli sv. Judy Tadeáše  
v Dobřichovicích od 19:00.

17. 12.  Česká mše vánoční J. J. Ryby zazní  
v hostinec U Barchánků na Mořince od 18:00.

17. 12.  Karlštejnský královský advent probíhá  
na námstí v Karlštejně od 12:00 do 18:00.

19. a 22. Štědrý večer - Melodram Zdeňka Fibicha 
přednese soubor Ludus Musicus v prostorách 
dobřichovické restaurace Zámecký had  
od 19 hodin za varhanního doprovodu  
Jaroslava Šarouna.

21. 12. Vánoční koncert ZUŠ Dobřichovice hostí 
Kino Řevnice od 19:00.

24. 12. Rybova mše bude znít na řevnickém Náměstí 
Krále Jiřího z Poděbrad od 13:00.

24. 12. Koncert duchovní hudby v podání soubor 
Ludus Musicus se koná v kostele sv. Martina  
a sv. Prokopa v Karlíku od 24:00.

7. 1. Novoroční koncert začíná v řevnickém kostel 
sv. Mořice v 17:00. Na koncertě zazní Dvořák, 
Janáček, Martinů i myšlenky prezidenta Masaryka 
v podání akordeonu (Jitka Baštová) a loutny 
(Jindřich Macek). Jednotné vstupné činí 150 Kč.

1.-14. 1.  Tříkrálová sbírka

27. 1. Dětský karneval v obecním sále U Kafků 
pořádají letovští dobrovolní hasiči.

27. 1.  Hasičská zábava, Lety

28. 1.  Letovský masopust začíná návsi ve 13:45.

12.

12.

Kukadýlko sehraje 
Pitínského Betlém
Náročný kus zvolily pro letošní adventní čas 
děti z divadelního souboru Kukadýlko. Jejich 
vedoucí a režisérka Lucie Kukulová s dětmi 
nastudovala nejednoduchý text J. A. Pitínského 
Betlém aneb Převeliké klanění sotva narozené-
mu Ježíšku. K vidění bude v pátek 8. a v neděli 
10. prosince v řevnickém kině. Páteční před-
stavení začíná v 18 hodin, nedělní v 15 hodin. 
Kukadýlko se představí společně s černošickým 
divadelním spolkem Lukáše Marvala a za hu-
debního doprovodu kapely L.E.S. z  řevnické 
ZUŠ pod vedením Dušana Goláně Navaříka.  

Pohádkové  
melodie budou znít 
v řevnickém kině
Vánoční koncert žáků dobřichovické základní 
umělecké školy, kterou navštěvují i děti z Letů, se 
uskuteční v řevnickém kině ve čtvrtek 21. pro-
since. Od 19 hodin na něm zazní známé písničky 
z pohádek a filmů spojených s Vánocemi. Těšit 
se tak můžete třeba na písně Andělská a Mod-
litba z pohádky Anděl páně 2, Hádej z pohádky 
Dvanáct měsíčků, Půlnoční z Aloise Nebela nebo 
známé melodie z komedie Sám doma. Koncert 
je charitativní, výtěžek bude věnován ve pro-
spěch nadačního fondu Ecolibri, který podpo-
ruje domorodé mayské komunity v Guatemale. 
Použit bude na nákup tradičního guatemalského 
hudebního nástroje marimba. Pomáhá při 
hudebním vzdělávání a může na ni hrát i více 
dětí najednou. Získané finance chce škola použít 
i na „adopci“ dítěte, kterému bude sponzorovat 
jeho roční vzdělávání. Posluchači se mohou těšit 
nejen na filmovou hudbu, ale i promítání ukázek 
z těchto snímků. Vystoupí Dobřichovická komor-
ní filharmonie pod taktovkou dirigenta Dušana 
Navaříka a žáci pěveckého oddělení pod vedením 
paní Oldřišky Richter Musilové. 
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Novoroční koncert  
v kostele sv. Mořice  
v Řevnicích

Rok 2018, ve kterém si budeme připomínat 
100 let od vyhlášení samostatnosti Českoslo-
venska, zahájíme koncertem nazvaným Hudba 
v myšlenkách Masarykových. Mezi skladbami 
(A. Dvořák, L. Janáček, B. Martinů a další) 
zazní citace TGM, dokládající význam demo-
kracie, potřebu svobody a povinnost souladu 
slov a činů. Je možné, že netradiční spojení 
akordeonu (Jitka Baštová) a loutny (Jindřich 
Macek) jsme v Řevnicích ještě neslyšeli. Kon-
cert se koná v neděli 7. ledna 2018 od 17 hodin, 
jednotné vstupné činí 150 Kč. 

V sobotu 27. ledna se nejprve odpoledne uskuteční v sále U Kafků karneval 
pro nejmenší v režii místního sboru dobrovolných hasičů. Děti se mohou 
těšit na různé hry a soutěže. Večer pak sál bude patřit dospělým a jejich 
taneční zábavě. Výjimečně v neděli se tentokrát bude odbývat letovský 
masopust. Vše ostatní zůstává nezměněno. Srdečně tedy zveme všechny 
malé i velké obyvatele naší obce ve 13:45 na náves, kde se bude scházet rej 
tradičních masek jako je bába s nůší, vodník, medvěd, Žid a další. Průvod 
v čele s poberounskou kapelou Třehusk se následně vydá od stavení ke sta-
vení a bude ochutnávat dobroty, které přichystaly místní hospodyňky. 

Opět 1. ledna se koná Novoroční pochod Stez-
kou Vojty Náprstka, letos počtyřicáté. Trasa vede 
z Berouna po červené turistické značce do Sva-
tého Jana pod Skalou, přes Bubovické vodopády, 
Dub sedmi bratří na Karlštejn. Trasa vhodná 
i pro kočárky vede po cyklostezce do Srbska 
a odtud po žluté k odbočce ke Králově studni, 
odtud jdou obě trasy stejně. Start je na Husově 
náměstí v Berouně v 9:30,cíl je v karlštejnské 

restauraci Pod Dračí skálou do 15:00 hodin. Při-
vítat Nový rok v přírodě na čerstvém vzduchu 
můžete i na Skalce. Otevřeno je od  10 do 17 
hodin. V provozu je občerstvení i na Štedrý den 
od 10 do 16 hodin. Ve vánočním týdnu je ote-
vřeno každý den od 22.12 až do 1.1. Ve svátky 
od 10 hodin, ve všední den od 11 hodin do cca 
16 až 17 hodin. Podle provozovatele záleží 
na počasí a počtu návštěvníků. 

Hned v prvních dnech roku 2018 
začíná již tradiční Tříkrálová 
sbírka. Podeváté se k ní připijí 
i Farní charita Řevnice. Od 1. 
do 14. ledna budou putovat 
koledníci od domu k domu s ka-
sičkami a posvěcenými křídami 
označí dveře domů nápisem 
K+M+B+2018. Z peněz získa-
ných ve sbírce podpoří charita 
potřebné jednotlivce a rodiny 
v našem regionu. Do Tříkrálové 
sbírky se mohou zapojit děti i do-
spělí jako koledníci (králové) nebo jejich dospě-
lý doprovod. Kdo má o tuto službu zájem, ať se 
přihlásí Petrovi Komárkovi na tel.: 724 370 941 
nebo e-mail: P.Komarek@seznam.cz. Je možné 
se také přihlásit u kteréhokoli dobrovolníka 

Farní charity Řevnice. Výtěžek Tříkrálové sbírky 
v roce 2017 činil v  Římskokatolické farnosti 
Řevnice a okolí 125 254 Kč. Celkově se za 8 roč-
níků konání sbírky v naší farnosti vybralo více 
než 800 tisíc. 

Plánované akce  
v Letech v roce 2018

2. 3. Sportovní ples (Sokol)

21. 4.  Vítání občánků

26. 5.  Staročeské Máje – oslava 930.   
výročí obce, setkání rodáků

3. 6.  Královský průvod

9. 6.  Country bál osady Strong Boys

28. 7.  Koncert u srubu U Kocoura

27. 10.  Vítání občánků

10. 11.  Svatomartinské posvícení

16. 12.  Stříbrná neděle

Masopustní rej projde obcí 
poslední lednovou neděli
Třebaže zbývá ještě několik dní do vánočních svátků, ve svých kalendářích si již nyní můžete 
červeným písmem vyznačit víkend 27. a 28. ledna 2018. V tyto dny se totiž uskuteční hasičská 
zábava, karneval pro děti i masopust.

MASOPUSTY V OKOLÍ
13. 1. HLÁSNÁ TŘEBAŇ od 13:00, 20. 1. SRBSKO od 11:30  
27. 1. SVINAŘE od 13:00, 28. 1. LETY od 13:45  
3. 2. VŠERADICE od 15:00, 10. 2. ZADNÍ TŘEBAŇ od 10:00

Kam na čerstvý vzduch na Nový rok
Na Nový rok se můžete vydat nejen na Skalku, do hostince  
U Zrzavého Paviána na Halounech, ale i do Berouna či do Karlštejna.

Tři králové se znovu vydají do ulic
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Školinka 
Nona chce 
založit 
dětskou 
skupinu
Letovská Školinka 
Nona si užila 
krásný rok 2017, 
ve kterém se zase 
posunula o kus dál. 
Podařilo se nám 
získat a zabydlet 
zahradu, kde jsme 
si s dětmi užili 
krásné prázdniny.
Logopedický měsíc s intenzivní 
péčí pro děti, které do Nony 
nechodí, proběhl s velkou chvá-
lou, a dokonce dvě děti zůstaly. 
Od září máme novou kvalitní 
posilu a nejmenší děti jsou velmi 
spokojené. Dále máme v týmu 
speciální pedagožku, která může 
hned reagovat a konzultovat 
s rodiči jakékoli problémy.
Děti mají za sebou indivi-
duální logopedickou práci 
s klinickou logopedkou, celou 
řadu vzdělávacích tematických 
bloků, výlety, několik divadel, 
lesních výprav, her a tvoření.
V roce 2018 máme velké 
plány. Chceme spolupracovat 
s Ministerstvem práce a so-
ciálních věcí a založit v Noně 
dětskou skupinu. Bude to sice 
administrativně náročné, ale 
věříme, že nám to přinese 
i něco dobrého.
Děti čeká od ledna spousty zába-
vy, zimní lesní výpravy, věříme 
že i sníh a s ním spojené rado-
vánky. Budeme zase pokračovat 
v pravidelných pondělních pro-
pedeutických pohádkách s naší 
oblíbenou Pavlou Soletkou.
Pokud máte zájem neváhejte 
a přijďte se k nám podívat, na-
jdeme si pro vás čas a i místo 
pro vaše dítě. Nona přeje všem 
krásné prožití svátků vánoč-
ních a hodně zdraví a štěstí 
v novém roce!   
 Michaela Kotěrová 

LEDEN
Tříkrálové koledování
Loni jsme založili tradici tříkrá-
lového koledování, letos jsme v ní 
pokračovali. Králové obešli náves, 
zazpívali, označili dveře některých 
stavení známou značkou K+M+B.
Cvičení v hale JojoGym

ÚNOR
Tématická setkávání s rodiči
V průběhu 2. pololetí školního roku 
jsme uskutečnili 6 odborně zamě-
řených tématických setkání. Cílem 
bylo poskytnout rodičům dostatečný 
prostor a informace pro včasné 
rozmyšlení všech faktorů spojených 
s přípravou a nástupem dětí do zá-
kladní školy. Přednášky byly hrazeny 
z dotace EU - Šablony pro MŠ.
Masopust 
Vystoupily všechny děti se společ-
ným masopustním pásmem a také 
děti z tanečního kroužku s country 
tanečkem. 
Předplavecký výcvik třídy Obláčků
Třída Obláčků, doplněná o dvě nej-
starší děti ze třídy Sluníček zahájila 
předplavecký výcvik ve Středisku 
plavecké výuky Příbram.

BŘEZEN
Zdravé zoubky a zdravé nožky
Děti navštívily dvě studentky oboru 
zubní lékařství s preventivním 
programem Zdravé zoubky. Děti si 
vyslechly pohádku o smutném zoub-
ku a samy přišly na to, proč tento 
zoubek nemá důvod ke smíchu. Další 
program nesl název Zdravé nožky.

Jubilejní rok v MŠ: 

Děti slavily masopust, 
čarodějnice i posvícení
Rok plný zajímavých akcí, kulturních i sportovních zážitků mají za sebou děti 
z letovské mateřinky. A některé je ještě čekají: Návštěva Mikuláše, čerta  
a anděla, vánoční pohádky a cinkání u kapličky. Jak tedy vypadal rok 2017?

DUBEN
Ukliďme si Lety
Ve čtvrtek 6. 4. jsme pomáhali 
s jarním úklidem.
Třída Obláčků  
- Výlet vlakem do Berouna
Děti navštívily v Muzeu Českého 
krasu výstavu Fenomén Igráček
A zase ta slepička
Předvelikonoční deštivé dopoledne 
proběhlo vesele a hravě na školní 
zahradě.  
Den kouzel
Ve školce se to hemžilo čarodějnice-
mi, černokněžníky a dokonce k nám 
zavítal z dalekých Bradavic i sám 
Harry Potter… Užili jsme si den 
plný čarování, tajemných hádanek, 
převleků, vaření zeleného lektvaru, 
soutěží v létání na koštěti, proplétá-
ní pavučinou, přeskok přes ohýnek 
a ochutnávky čarodějné dobroty, co 
je trošku slaná, ale i trošku sladká…

KVĚTEN
Žabí školka
Vzdělávací program Všechno žije, 
co vodu pije. Učíme se, jak šetřit  
vodou, kde se bere déšť, jak vzniká 
řeka, je pára a led také voda?   
Letovské Máje
Po průvodu a vyžádání práva 
k pořádání Májů společně  vystou-
pily  děti z obou tříd a tanečního 
kroužku.

ČERVEN
Výlet
Užili jsme si trošku poznání 
historie, trošku strachu ve sklepení, 
trošku tvoření na Zámku Mníšek.  

Zahradní slavnost
Oslava byla letos barevná, po-
hodová a veselá. Rozloučili jsme 
se s 18 předškoláky v havajském 
stylu. Dostali jsme od obecního 
úřadu dort s 35 svíčkami, pro-
tože školka v Letech letos slaví 
35 let od jejího založení. Vydra-
žili jsme dětské výstavní práce 
v hodnotě 6 800 Kč. Za utržené 
peníze nakoupíme super výtvar-
né pomůcky, aby naše tvoření 
bylo ještě hezčí.

ZÁŘÍ
Psovodi u vody
Členové kynologického klubu se 
nám předvedli na letovském cvičiš-
ti se svými psy.
Jak chutná podzim
Ochutnali jsme vaše recepty a při-
nesené dobroty, vyřezávali dýně.

ŘÍJEN
Výlet autobusem 
do Ekocentra Kavyl
Hola braši, tady straší. Uzavřeli 
jsme náš strašidelný týden, při 
kterém se učíme zvládat strach, 
víme, na koho si dát pozor, čeho 
nebo koho se bát je správné a taky 
poznáme, že strašidla jsou jen 
v pohádkách.

LISTOPAD
Svatomartinské posvícení
Pozvali jsme  všechny rodiče 
a děti na naše společné vystoupení 
na letovské návsi. Jako každoročně 
si děti v obou třídách připravily 
pásmo říkadel, písniček a tanečků.
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Rok 2018 byl nabitý akcemi. Na jaře jsme 
pořádali 18. ročník závodu o putovní pohár 
a troje zkoušky z výkonu, v létě výcvikový tá-
bor, v září Mistrovství republiky Kynologické 
jednoty ČR a Mistrovství mládeže. Akce byla 
velmi zdařilá, všichni byli spokojení a odvez-
li si originální poháry od sponzora, sklárny 
Egermann. V září jsme pořádali 10. ročník 
obranářského závodu. I ten 100% vyšel. 
V říjnu byly ještě dvoje zkoušky z výkonu. 
Poslední akcí bude vánoční posezení. Po celý 
rok, kromě letních a vánočních práz dnin, 
po řádáme kurzy pro majitele štěňat pro so-
cializaci a výuky základní ovladatelnosti psů. 
Jsou populární i mezi zájemci z okolí.
Práce s kurzisty je náročná, ale přínosná. 
Trendem je vlastnit psa. Ale psy je třeba vy-
chovat, naučit se s nimi pracovat, zaměstnat 
je, aby vybili svoji energii správným směrem. 
Když je necháme jen na zahradě, budou 
se nudit a začnou škodit. Zamyslete se, až 
budete kupovat petardy, bouchací kuličky 
a další pyrotechniku. Tahle „zábava“ totiž 
děsí majitele všech domácích mazlíčků, 
kteří se petard a ohňostrojů bojí. Oslava 
nového roku je pro nás noční můrou. Jste 
bezmocní a n emůžet e svému psovi, kočce 
nebo jinému zvířeti pomoci od panického 
strachu. Kromě nich je v přírodě spousta 
dalších zvířat. Bohužel střelba většinou bez 
varování zaznívá celý prosinec, i na Štědrý 
den. Přejeme hezké Vánoce, do příštího roku 
zdraví a kapánek štěstí.  Alena Vanžurová

S následky vichřice, která poslední říjnový ví-
kend zasáhla celou republiku, se potýkala i obec 
Lety. My jsme kvůli vichřici vyjížděli ke čtyřem 
událostem. Přínosná byla naše účast na prově-
řovacím cvičení v prostorách hradu Karlštejn, 
kterého jsme se zúčastnili společně s profesioná-
ly a dobrovolníky z okolních jednotek. 
Představení nové Liazky úspěšně proběhlo na Svato-
martinském posvícení, při kterém členové kroužku 
Mladých hasičů předvedli veřejnosti požární útok 
z tohoto vozidla. Při této příležitosti bylo vozidlo 
pokřtěno jménem Bára. Koncem listopadu na nás 
čekalo příjemné překvapení. Přesto, že naší obci 
nebyla udělena dotace na pořízení nových dýchacích 
přístrojů, tak úřad zakoupil 2 kusy dýchacích 
přístrojů Dräger PSS3000 ze svého rozpočtu. Díky 
těmto přístrojům můžeme vyřadit ty zastaralé.

Rok 2017 byl pro naši jednotku v mnoha ohle-
dech výjimečný. Začátkem roku jsme absolvovali 
školení, při kterém jsme se naučili vytahovat 
osoby ze zamrzlé řeky. Na jaře jsme změnili 
náš znak a do léta jsme měli spoustu práce jak 
s mimořádnými událostmi, tak i s přípravou 

Posílený tým dospělých startující v krajské 1.B 
třídě je po podzimu 2017 na 4. místě skupiny E 
se ziskem 26 bodů. Ztráta čtyř bodů na vedoucí 
tým MFK Dobříš B není zásadní a rozhodu-
jící. Získaných bodů mohlo být ještě více, ale 
na „kdyby“ se nehraje. V létě posílili široký kádr 
Marek Pospíšil a Martin Chalupa, kteří nezkla-
mali. Během podzimu pod taktovkou zkuše-
ných exligistů Radka Sňozíka, Marka Jarolíma 
a Jaromíra Šmerdy z lavičky předvádělo áčko 
až na dvě zaváhání pohledný a bojovný fotbal. 
Pravidelně nastupující mladí hráči získávají 
bohaté zkušenosti a herní praxi, kterou určitě 
zužitkují i v budoucnosti. Za zmínku stojí výko-
ny Dominika Kischera a Adama Kustoše, kteří 
přes svůj mladý věk patřili k oporám po celou 
podzimní sezónu.
Desátá sezóna našeho dorostu v krajské 1. A tří-
dě ve skupině A nebyla vůbec špatná, tým skon-
čil na 4. místě s 28 body a na jaře jej ještě čeká 
z podzimu odložené utkání v Tuchlovicích. Tým 
je budován za pochodu, většina hráčů je ještě 
ve věku mladšího dorostu. Začínají se objevovat 
nové talenty, jmenovitě Miroslav Koníček, Lukáš 
Květoň, Lukáš Veselý, Samuel Calda a další.
Starší žáci v krajské 1. A třídě, skupina A přezi-

mují na 5. místě se 17 body. Ačkoliv osm hráčů 
odešlo v létě do dorostu, nově složený tým 
překvapil a rozhodně nezklamal.
Další mládežnická mužstva hrála ve svých kate-
goriích Okresní přebor Prahy-západ. Mladší žáci  
(U-13) – 2. místo. Starší přípravka (U-10) – 
7. místo ve skupině C. Mladší přípravka (U-8) –  
1. místo ve skupině D. Fotbalová školička (U-6) 
- nejmenší (5-6 let) nehrají žádnou pravidelnou 
soutěž, učí se základům fotbalu.
Kromě mistrovských soutěží se jednotlivé týmy 
účastní mnoha turnajů a přátelských utkání. 
Za zmínku stojí přátelské utkání našeho dorostu 
s izraelským týmem Hapoel Tel Aviv. Na jaře nás 
čeká návštěva partnerského klubu Rot-Weiss Ai-
lertchen z německého Westerwaldu, se kterým 
udržujeme neformální přátelství více než 28 let.
Dlouholetým problémem je stav našeho zázemí, 
kabin. I přes významné zpřísnění pravidel pro 
poskytnutí investičních dotací jsme během pod-
zimu opakovaně zažádali o dotaci a tentokrát 
úspěšně! Chtěl bych na závěr poděkovat všem, 
kteří se nezištně podílejí na fungování klubu 
ve vesnických podmínkách, sponzorům, obci 
za její podporu.
Více na webu www.fklety.net.   Jiří Kárník

Rok 2017 byl pro hasiče výjimečný
Poslední měsíce byly pro letovské dobrovolné hasiče náročné. 
Zúčastnili se posvícení, prověřovacího cvičení na Karlštejně. 
Jak hodnotí letošní rok, píše velitel Jakub Šůra.

Co je nového 
u pejsků

Fotbalisté znovu zažádali 
o dotaci na opravu kabin
Skončila podzimní část všech mistrovských fotbalových soutěží 
a čeká nás zimní přestávka, která bývá vyplněna zimními turnaji 
na umělých površích venkovních hřišť i hal. Krátké zhodnocení, 
jak se na podzim dařilo fotbalistům FK Lety, určitě nezaškodí.

kulturních a společenských akcí. V neposlední 
řadě také s výukou mládeže. V červnu nás přímo 
při výjezdu k odstranění následků přívalových 
dešťů opustilo naše vozidlo CAS 25 Škoda 
706 RTHP. Ani v době, kdy jsme sháněli nové 
vozidlo, jsme nezaháleli a zajišťovali pravidelnou 
odbornou přípravu našich členů a prováděli 
údržbu zbrojnice. Po příjezdu modernějšího vozu 
jsme provedli nejnutnější úpravy a opravy tak, 
aby vyhovovalo našim požadavkům a zařadili jej 
do výjezdu. Od té doby má „Bára“ na svém kontě 
již 9 výjezdů. O měsíc později jsme přivezli další 
vozidlo, a to Pragu V3S, kterou v těchto dnech 
převádíme do registru silničních motorových 
vozidel a přihlašujeme do IZS. Obměna ostatní 
výbavy a výstroje byla též na maximální možné 
úrovni. Na podzim nás kromě silného větru pot-
rápil požár stohu balíků slámy v ulici U Viaduktu, 
u kterého jsme strávili 12 hodin. Dále uvádíme 
statistiku našich výjezdů ke dni 23. 11. Rádi 
bychom popřáli všem krásné prožití vánočních 
svátků a hodně štěstí do nového roku.  
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mohou být otištěny v tomto časopise 

a vystaveny na webových stránkách obce, 
jakkoli redakčně upraveny a jejich zasláním 
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Děti z místní mateřinky a Školinky Nona už ale 
vystupovaly pod zataženou oblohou. Navíc začal 
foukat silný vítr. Po vystoupení poberounského 
Třehusku začalo drobně mžít. Postupně déšť 
sílil. Ani to neodradilo davy lidí od návštěvy vy-
hlášené akce, na kterou tradičně dorazil i Martin 
na bílém koni a se starostkou si přiťukl mladým 
vínem. Na zabijačkové pochoutky se stála dlou-
há fronta a na mnohé zájemce se už nedostalo. 
„Je těžké odhadnout, kolik lidí přijde. Některé 
roky nám na posvícení jídlo zbylo, jindy, jako 
letos, se koláčů a jitrnic nedostávalo,“ uvedla 
pracovnice úřadu Alena Vanžurová. Na návsi 
se představili i šermíři a místní hasiči, malí 
hasiči předvedli požární útok. Ve stáncích bylo 
k dostání dobré jídlo i nápoje, soutěžilo se v po-
jídání koláčů. Pohotový moderátor Olda Burda 
měl připraveno i několik vědomostních soutěží 
z místních znalostí. Velký zájem byl o hudební 
lahůdku v podání Vosího hnízda, i když už regu-
lérně pršelo. Tečku udělala ohňová show.
Letovská radnice, která tuto akci pořádá již 

18 let, velmi děkuje sponzorům akce, jmenovitě 
panu Zdeňku Žáčkovi, pekárně paní Marcely 
Soukupové a společnosti EKOKOM, která letos 
po celou dobu konání posvícení zajišťovala 
dětské aktivity, výtvarnou dílnu a především 
vzdělávání dětí 
i jejich rodičů v ob-
lasti odpadového 
hospodářství svým 
programem Tonda 
Obal na cestách.  
 Foto: Petra Stehlíková

Kdy vyjde Letovák  
v roce 2018
Na osmistránkový barevný Letovák se můžete 
těšit také v roce 2018. Budeme rádi, když se v něm 
budou ještě více objevovat informace z vašich 
spolků, oddílů a tipy na zajímavé akce. Příspěvky 
nám můžete zasílat na e-mail: letovak@gmail.com. 
Pokud jejich rozsah přesahuje možnosti daného 
vydání, vyhrazuje si redakce právo příspěvky 
zkrátit. Autor musí pod příspěvek uvést celé své 
jméno. Zásadně nebudou otiskovány anonymní 
příspěvky, příspěvky, jejichž obsah je v rozporu 
s dobrými mravy, a příspěvky jakýmkoli způsobem 
napadající dobré jméno osoby či firmy. První číslo 
v roce 2018 vyjde kolem 8. února. Uzávěrka pro 
zaslání materiálů je 23. ledna.

Uzávěrka zpravodaje:  
21. 3. / 23. 5. / 23. 7. / 24. 9. / 26. 11.

Letovskou cenu si 
odnesli nadšený hasič 
a fotbalový trenér
Ocenění, které je určeno lidem, kteří nezištně 
pracují pro obec Lety, letos již potřetí předala 
během posvícení starostka obce Barbora 
Tesařová. Laureáty Letovské ceny v roce 2018 
se stali Martin Ryšavý a Oldřich Limport. 
Oba převzali pamětní minci obce a k tomu 
plaketu, kterou starostka sama vyrábí.
n MARTIN RYŠAVÝ obětavě a s plným 
nasazením vede kroužek mladých hasičů. 
Pod jeho vedením se hasiči účastní všech 
obecních akcí, pilně trénují a vyjíždějí 
i na hasičské závody a slavnosti do okolí.
n OLDŘICH LIMPORT, který letos 
oslavil krásné 85. narozeniny, až do svých 
80 let trénoval nejmenší letovské fotbalisty. 
Mezi jeho svěřence patřil i v současnosti 
velmi úspěšný režisér Jan Prušinovský, 
který Limporta dokonce obsadil do jedné 
z epizodních rolí seriálu Okresní přebor.

O C E N Ě N ÍSvatý Martin přijel 
tentokrát mezi kapkami
V Letech se sice 11. listopadu slavilo Svatomartinské posvícení, 
počasí ale panovalo spíše aprílové. Ještě na počátku si 
slunečné počasí pochvalovala starostka obce Barbora 
Tesařová, která akci tradičně zahájila.


